Pobrano z arkusze24.pt

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Montaz, uruchamianie i konserwacja urzadzen i systeméw mechatronicznych
Oznaczenie kwalifikacji: EE.02

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

EE.02-SG-21.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc¢

Ukiad graficzny
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono schemat dziatania maszyny do formowania blach. Ktéry z wymienionych
podzespotéw zastosowano w tym urzgdzeniu? =

A. Przegub Cardana.

B. Przektadnie maltanska.
C. Mechanizm réznicowy.
D. Przektadnie slimakowa.
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Zadanie 2.
Przedstawiony na rysunku przyrzad stuzy do pomiaru

A. Srednicy drutu.

B. grubosci blach.

C. grubosci Scianek rur.

D. srednicy podziatowej gwintu.

Zadanie 3.
Ktory rodzaj obrobki recznej przedstawiono na rysunkach?

A. Struganie.
B. Wiercenie.
C. Pitowanie.
D. Przecinanie.
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Zadanie 4.

Na podstawie przedstawionej tabeli okresl, ktérg spoing nalezy wykonac¢ w celu potgczenia czotowego blach
o grubosci 2 mm.

<6 02
<3 S
320 03 40-50°
A. Spoinal 3410 04 60°
B. SpoinaV
C. SpoinaY
D. Spoina X
330 03 | 25 | 4050°
540 | 14 | 24 | 60
>12 | 03 | 03 | 40-50°
>10 | 13 | 02 | 60°
Zadanie 5.

W urzadzeniu mechatronicznym zastosowano przekfadnie zbudowang z kot przedstawionych na rysunku.
Ktory pasek napedowy nalezy zastosowac w tej przektadni?

A. Zebaty.

B. Kilinowy.

C. Wieloklinowy.
D. Wielorowkowy.
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Zadanie 6.

Ktory rodzaj potgczenia przedstawiono na rysunku?

A. Klinowe. i‘
B. Kotkowe. \
C. Wciskowe. N
D. Sworzniowe. ik —

N\\ekeeed

Zadanie 7.

Ktory klucz zapewni wlasciwy moment sity przy dokrecaniu $rub podczas montazu elementu
przedstawionego na rysunku?

A. Oczkowy.

B. Nasadowy.

C. Uniwersalny.

D. Dynamometryczny.

Zadanie 8.

Jaka jest prawidtowa kolejnos¢ czynnosci wykonywanych podczas demontazu urzadzenia
mechatronicznego?

A. Zdjecie oston i pokryw, wyciggniecie elementow zabezpieczajgcych, odtgczenie instalacji
zewnetrznych, wyciggniecie elementow ustalajgcych.

B. Woyciggnigcie elementéw zabezpieczajgcych, odtgczenie instalacji zewnetrznych, zdjecie oston
i pokryw, wyciggniecie elementow ustalajgcych.

C. Odtaczenie instalacji zewnetrznych, wyciggniecie elementéw ustalajgcych, zdjecie oston i pokryw,
wyciggniecie elementow zabezpieczajgcych.

D. Odtaczenie instalacji zewnetrznych, zdjecie osfon i pokryw, wyciggniecie elementow
zabezpieczajgcych, wyciagniecie elementow ustalajgcych.
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Zadanie 9.
Nazwa Moment docig?:;l iqcy dla srub

i M5 M6 M8 M10 M12 M16 M20
Tabliczka - - 25 45 75 170 275
tozyska
Pokrywa 5 8 15 20 20
tozyska
Skrzynka - 4 7,5 12,5 - 20
zaciskowa

Po wymianie tozysk nalezy przykreci¢ pokrywe tozyska srubami metrycznymi M6x80. Wskaz na podstawie
tabeli, jaka powinna by¢ wartos¢ momentu dociggajgcego.

A. 4 Nm
B. 8Nm
C. 15Nm
D. 25 Nm
Zadanie 10.

Po przykreceniu pokrywy przedstawionej na rysunku nalezy sprawdzic, czy istnieje luz pomiedzy pokrywg
a korpusem. W tym celu nalezy zastosowac

A. mikrometr. O O

B. szczelinomierz.

C. klucz nastawny.

D. klucz dynamometryczny. O O

Zadanie 11.

Na rysunku przedstawiono sitownik hydrauliczny

A. dwustronnego dziatania, o mocowaniu gwintowym.

B. jednostronnego dziatania, o mocowaniu gwintowym.
C. dwustronnego dziatania, o mocowaniu przegubowym.
D. jednostronnego dziatania, o mocowaniu przegubowym.
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Zadanie 12.
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Po wecishieciu przycisku sterujgcego zaworu rozdzielajagcego 1V nastgpi

A. wsunigcie ttoczysk obu sitownikow 1A11 1A2

B. wysuniecie ttoczysk obu sitownikow 1A1 i 1A2

C. wysuniecie tloczyska sitownika 1A1 i wsuniecie ttoczyska sitownika 1A2
D. wysuniecie tloczyska sitownika 1A2 i wsuniecie ttoczyska sitownika 1A1

Zadanie 13.

: 4

Na rysunku przedstawiono schemat

A. wyspy zaworowe;.

B. reduktora z manometrem.

C. pneumatycznego zaworu czasowego z opéznionym wtgczeniem.
D. pneumatycznego zaworu czasowego z opoznionym wytgczeniem.

Zadanie 14.
Jaka funkcje petni element V2 w uktadzie przedstawionym na rysunku?

A. Zwieksza predkos¢ wsuwania ttoczyska sitownika.
B. Zmniejsza predkos¢ wsuwania ttoczyska sitownika. —
C. Zwieksza predkos¢ wysuwania ttoczyska sitownika. g
D. Zmniejsza predkosc¢ wysuwania ttoczyska sitownika.
i
and O
.\ W
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Zadanie 15.

Parametrem odpowiadajgcym za obszar roboczy dziatania sitownika jest

A. skok sitownika.

B. srednica cylindra.

C. maksymalne ci$nienie.

D. teoretyczna sita pchajgca.

Zadanie 16.
Na podstawie przedstawionej tabliczki znamionowej pompy hydraulicznej okresl jej maksymalng wydajnosc.
A. 43m
B. 4,50 m*h
C. 1,20kW
D. 0,75kw
Zadanie 17.

W przedstawionym na schemacie ukladzie pneumatycznym ttoczysko sitownika jednostronnego dziatania

powinno sig wysuwac przy jednoczesnym nacisnieciu obu przyciskow. Ktéry zawor nalezy zamontowac
w uktadzie w miejscu oznaczonym symbolem X?

A. Szybkiego spustu. % ~a
B. Dtawigco-zwrotny.

C. Przefacznik obiegu.
D. Podwdjnego sygnatu.

&

L
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Zadanie 18.

Naped 1. Naped 2.

Naped 3. Naped 4.
Ktory naped zaworu jest przystosowany do przetgczenia stopg?
A. Naped 1.
B. Naped 2.
C. Naped 3.
D. Naped 4.
Zadanie 19.

Do montazu pneumatycznego zaworu rozdzielajgcego za pomocg wkreta przedstawionego na rysunku
nalezy uzyc wkretaka typu

A. Torx

B. Philips
C. Pozidriv
D. Tri-Wing
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Ktory z podanych rodzajow mocowania sitownikow nalezy zastosowac dla elementu przedstawionego
na rysunkach?

A. Wahliwe.

B. Natapach.

C. Gwintowe.

D. Kotnierzowe.
Zadanie 21.

Przedstawione na rysunku urzgdzenie stuzy do

A.

B.
C.
D

wykrywania miejsc nieszczelnosci w instalacji sprezonego powietrza.
bezdotykowego pomiaru cisnienia w gatezi obwodu pneumatycznego.
wyszukiwania miejsc uszkodzenia przewodéw w instalacji elektryczne.

bezdotykowego pomiaru natgzenia przeptywu powietrza w gatezi obwodu pneumatycznego.
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Zadanie 22.

Na podstawie przedstawionej tabliczki znamionowej transformatora wskaz zaleznosc, ktéra okresla jego
przektadnie napigciows.
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Zadanie 23.
Transoptor stosuje sie w celu
A. sygnalizacji transmisji.
galwanicznej izolacji obwodow.

B
C. galwanicznego potgczenia obwodow.
D. zamiany impulsow elektrycznych na promieniowanie swietine.

Zadanie 24.

D1
Bl
T

230V AC ‘“_ IL ;11 8 +
?";,:1? o1 R1 R2. :_C2

X D4 — 6V DC

Sk —
"
Funkcjg kondensatora C1 w uktadzie, ktérego schemat przedstawiono na rysunku, jest
A. zmniejszenie tetnien napiegcia.
B. zmniejszenie sktadowej statej napigcia.
C. zmiana przebiegu napiecia z jednopotéwkowego na dwupotowkowy.
D. zmiana przebiegu napiecia z dwupotéwkowego na jednopotowkowy.

Zadanie 25.

Sygnat binarny o wartosci (11100111)2 na wyjsciu o$miobitowego przetwornika A/C zainstalowanego
W urzgdzeniu mechatronicznym odpowiada liczbie dziesigtnej

A. (230)10
B. (231)1
C. (254)10
D. (255)10
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Zadanie 26.
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Przekaznik elektromagnetyczny uzyty w uktadzie, ktérego schemat przedstawiono na rysunku, powinien
posiadac¢ cewke o napigciu zasilania 24 V DC oraz

A. Jeden zestyk zwierny.
B. dwa zestyki zwierne.

C. zestaw stykow NO+NC.
D. zestaw stykéw NC+NC.

Zadanie 27.

Elementy jeden czujniki na kazdej kondygnacji informujgcy o stanie drzwi zewnetrznych
wejsciowe (otwarte/zamkniete)

jeden czujnik na kazdej kondygnacji informujgcy o potozeniu windy

jeden przycisk na kazdej kondygnacji przywolujacy winde

3 przyciski wewnatrz windy stuzace do wyboru kondygnac;ji

jeden przycisk wewnatrz windy informujgcy o awarii (AWARIA)

Elementy dwa styczniki zatgczajgce otwieranie i zamykanie drzwi

wyjsciowe dwa styczniki uruchamiajgce jazde kabiny na doét i jazde kabiny do goéry

Dobierz minimalny zestaw sterownika S7-200 do realizacji sterowania windg w budynku

trzykondygnacyjnym. Wykorzystaj w tym celu opis elementow wejsciowych/wyjsciowych podigczonych
do sterownika.

A. S7-200 o 6 wejsciach i 4 wyjsciach
B. S7-200 o 8 wejsciach i 6 wyjsciach
C. S7-200 o 14 wejsciach i 10 wyjsciach
D. S7-200 o 24 wejsciach i 16 wyjsciach
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Zadanie 28.
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Zgodnie ze schematem uktadu sterowania przedstawionym na rysunku, w uktadzie nalezy zastosowac dwa
czujniki magnetyczne

A. PNP NO
B. PNP NC
C. NPN NO
D. NPNNC
Zadanie 29.
Nazwa PoFr,nlar rezystancji stykow w Q
elementu _fzgd _ Po prayciénieciu
przyci$nigciem
Przycisk m
S1 0,22

W celu oceny stanu technicznego przycisku S1 wykonano pomiary rezystancji, ktorych wyniki przedstawiono
w tabeli. Na ich podstawie mozna stwierdzié, Ze przycisk S1 posiada zestyk

A. NC ktory jest sprawny.
B. NO ktéry jest sprawny.
C. NO ktory jest niesprawny.
D. NC ktory jest niesprawny
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Zadanie 30.
Zakres sygnatu Zakres sygnatu Wartosc sygnatu | Wartos¢ sygnatu
Przetwornik | wejsciowego wyjsciowego wejsciowego wyjsciowego
[MPa] [mA] [MPa] [mA]
1 0+1 0+20 0,50 10
2 0+2 0+20 0,50 5
3 0+1 4+ 20 0,50 12
4 0+2 4+20 0,50 5

W uktadzie zastosowano przetworniki cisnienia o prgdowych sygnatach wyjsciowych. Na podstawie danych
katalogowych przetwornikow oraz wynikow przeprowadzonych pomiarow wskaz, ktory z przetwornikow
nie dziata prawidlowo.

A. Przetwornik 1.
B. Przetwornik 2.
C. Przetwornik 3.
D. Przetwornik 4.

Zadanie 31.
Ktorg metode tgczenia materiatéw przedstawiono na rysunku?

A. Klejenie.

B. Spawanie.
C. Lutowanie.
D. Zgrzewanie.
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Zadanie 32.
L+ (+24V)e : -
80 |5 81 |5 82 |z 83 |
Ha 4 4 2
y L L] L ]
+24\/ 10 11 12 13 14 15
PE>— PE Sterownik PLC
oV Qo Qi Qz az
vo /X vi[/HK
L- (OV) ©
Punkty pomiarowe Wartos¢ rezystancji w Q
L+ /12 przed zatagczeniem czujnika S2 o0 0 0 =
L+ /12 po zatgczeniu czujnika S2 0 o0 oo 0
L+ /13 przed zatgczeniem czujnika S3 o0 0 %0 0
L+ /13 po zatagczeniu czujnika S3 0 o0 0 o0
Wyniki pomiaru 1 2 3 4

W celu sprawdzenia zgodnosci montazu czujnikow S2 i S3 ze schematem uktadu sterowania,
przedstawionym na rysunku, wykonano pomiary rezystancji pomiedzy punktami wskazanymi w tabeli. Ktore
wyniki potwierdzajg poprawnos¢ wykonanego montazu?

A. Wynik 1.
B. Wynik 2.
C. Wynik 3.
D. Wynik 4.
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Zadanie 33.

s
L))

Na rysunku przedstawiony zostat schemat uktadu pneumatycznego. Ktore stwierdzenie odzwierciedla
sposaob dziatania uktadu?

A. Pierwsze wysterowanie zaworu powoduje wysuniecie ttoczyska, drugie wsunigcie ttoczyska.

B. Pierwsze wysterowanie zaworu powoduje wysunigcie ttoczyska, drugie nie zmienia potozenia
ttoczyska.

C. Pierwsze wysterowanie zaworu nie zmienia potozenia tloczyska, drugie powoduje wysunigcie
ttoczyska.

D. Pierwsze wysterowanie zaworu nie zmienia potozenia tloczyska, drugie wysterowanie zaworu
réwniez nie zmienia polozenia tloczyska.

Zadanie 34.

Ktorym medium roboczym jest zasilany element o symbolu graficznym przedstawionym na rysunku
zastosowany w urzgdzeniu mechatronicznym?

A. Pradem statym. r
B. Cieczg hydrauliczna. -
C. Pradem przemiennym. ;
D. Sprezonym powietrzem.

Strona 15z 17



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 35.
Ktére oprogramowanie nalezy zainstalowac do tworzenia wizualizacji procesu przedstawionego narysunku?
A. CAD
B. CAM
C. CAQ
D. SCADA
Zadanie 36.

Silnik synchroniczny zasilany z przemiennika czestotliwosci o ustawieniach przedstawionych na rysunku,
bedzie pracowat z predkoscig obrotowg

A. 4.8 obr./min SIEMENS
B 50 obr./min
C. 400 obr./min g(lil;loNING F--
. = 50.0 HZ
D. 1500 obr./min Iwnids RPM=1500
V=400v
Zadanie 37.

Do pomiaru temperatury cieczy stuzy

A. termostat.

B. termoelement.

C. przekaznik termiczny.

D. regulator temperatury z wyswietlaczem cyfrowym.

Zadanie 38.
Ktory srodek smarny nalezy okresowo uzupetnia¢ w smarownicy sprezonego powietrza?
A. Olej.
B. Paste.
C. Towot.
D. Silikon.
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Zadanie 39.
Czynnosc¢ Cykle
kontrolowanie co tydzien
Filtr ssgcy czyszczenie co 60 godzin eksploatacji
wymiana zaleznie od potrzeb (co najmniej raz w roku)
Kontrola stanu oleju codziennie przed uruchomieniem
. . ierwsza wymian 4 zinach ekspl ji
Wymiana olsju pie . sza y. ana po 40 godzinach eksploatacj
kolejna wymiana raz w roku
Spust kondensatu co najmniej raz w tygodniu
Czyszczenie zaworu zwrotnego CO najmniej raz w roku
Pasek Klinowy kontljola naprezenia co tydzien _
wymiana w przypadku zuzycia

Na podstawie fragmentu instrukcji serwisowej sprezarki ttokowej wskaz, ktéra z wymienionych czynnosci
konserwacyjnych powinna by¢ wykonywana najczescie;j.

A. Czyszczenie zaworu zwrotnego.
B. Wymiana paska klinowego.

C. Woymiana filtra ssgcego.

D. Kontrola stanu oleju.

Zadanie 40.

Ktore narzedzia nalezy zastosowac podczas wymiany uktadu scalonego przedstawionego na rysunku?
A. Szczypce i pilnik.
B. Pilnik i zaciskarke.

C. Wkretak i szczypce.
D. Lutownice i odsysacz.
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